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Rioleringsprojecten  -  Afstemming tussen AWV en Aquafin (2)

De afstemming van riolerings- en investeringsprojecten inzake mobiliteit is cruciaal voor 
milieu- alsook verkeersveiligheidsdoelstellingen. Maar die afstemming wordt in bepaalde 
gevallen bemoeilijkt omdat de procedures met betrekking tot de opmaak en realisatie 
van de diverse projecten vaak heel verschillend zijn. Door een gebrek aan afstemming 
tussen Aquafin - verantwoordelijk voor de zuiveringsinstallaties en het leidingennetwerk - 
en het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) - verantwoordelijk voor wegenwerken - 
lopen in Vlaanderen 90 noodzakelijke aansluitingen van gebouwen op het 
rioleringsnetwerk vertraging op. Omdat de link naar de zuiveringsinstallaties daar 
ontbreekt, lozen 15.800 Vlamingen ongewild niet gezuiverd afvalwater. Daarenboven zijn 
67 van de 90 aansluitingen zelfs niet te vinden in het meerjarenprogramma van AWV.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 811 van 4 februari 2022 blijkt dat AWV in 
gericht overleg met Aquafin bekijkt welke synergieën op korte termijn gerealiseerd 
kunnen worden, zodat beide partners maximaal hun doelstellingen kunnen realiseren.

1. Welke van die vertraagde projecten zou de minister op korte termijn aangepakt 
willen zien?

2. Hoe ziet de minister een algemene versnelling betreffende de samenwerking tussen 
AWV en Aquafin m.b.t. rioleringsprojecten?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 833 van 9 februari 2022
van RITA MOORS

Vanuit de vaststelling dat doorlooptijden bij wegenis- en rioleringswerken steeds langer 
worden, heeft VLARIO reeds het initiatief genomen om een engagementsverklaring uit te 
werken op het niveau van een project.

Het doel van de engagementsverklaring is om de doorlooptijd van een project te verkorten 
door in de eerste fase van het project op basis van een projectanalyse een duidelijke 
engagement van alle mogelijk betrokken partijen vast te leggen wat betreft projectinhoud 
en timing. De engagementsverklaring kwam tot stand in samenwerking met het 
Agentschap Wegen en Verkeer. Het Agentschap Wegen en Verkeer stapt in principe mee 
in een engagementsverklaring voor een specifiek project indien minstens de studie van 
het project is opgenomen op het Geïntegreerd Investeringsprogramma en na validatie van 
het projectplan. 


